

(A)

(公开)

常州市城市管理局文件

常城管复〔2021〕17号

签发人：吴建荣

关于对市政协十四届五次会议委员提案 第 0065 号的答复

高玉华委员：

您提出的“关于加大我市‘口袋公园’建设力度的建议”提案收悉，现答复如下：

推动美丽常州建设，让城市环境更宜居，打造居民身边的、可进入的精美游园，倡导花意生活，让市民更有幸福感，是您对我们的要求，也是园林行业的孜孜追求。

一、规划引领城市建设。组织完成“城镇园林绿化发展十三五规划”、“常州市城市道路绿化导则”、“公园绿地布局规

划”、“主城区小游园选址规划”、“小游园控制性规划”、“立体绿化建设导则”、“重点公园园艺发展规划”、“生态绿城建设规划”、“高架增绿工程、主城区增绿工程建设规划”等一批园林绿化专项规划编制和专题研究工作。与国土空间规划同步推进新一轮《城市绿地系统规划（2017-2035）》修编，组织各区开展《城市园林绿化“十四五”规划》研讨。将公园绿地为民服务能力和品质双提升作为一项重大生态民生工程，在公园“大众的乐园、城市的绿肺、园林的典范、文化的载体”和公园绿地建设管理体制道路上继续开拓创新，坚持实施“55122”计划，即居民出行 500 米左右有一处 5000 平方米的公园绿地，居民出行 1000 米左右有一处 20000 平方米的公园绿地，每个城市组团至少规划建设 1 个 20 公顷以上的公园绿地。组织实施了生态绿城建设工程、核心区花园城市建设工程、创建国家生态园林城市六大工程等一大批园林绿化增绿提质重点项目。截止 2020 年公园绿地面积达 3101 公顷，公园绿地服务半径覆盖率达到 90.56%。

二、逐步实施，优化城市绿色公共空间、高质量人居环境品质。2020 年 3 月绿化建设管理事权下放后，市级统筹，各区积极行动，结合实际需求，对可利用的边角地，见缝插绿，对景观退化的老游园，改造提升、打造一批有亮点、有特色的“口袋公园”、公园网红打卡点，让百姓推窗见绿，出门进园。2020 年完

成 39 个小游园口袋公园建设，2021 年实施 52 个小游园口袋公园建设改造，包括飞龙公园、新北中心公园、薛家中心广场改造、新建龙江路勤业路交叉口绿地、车厂路清潭西路交叉口绿地、小霍家村绿地、关河路通江路交叉口绿地、檀香湾西侧绿地、丁香苑西侧绿地等街头公共绿地，邹区镇新建 3 座“口袋公园”，这些家门口的“口袋公园”，按照“55”公园绿地服务半径覆盖率的标准、江苏省“公园绿地+”工作指南增加了树荫小型场地、步道、健身设施、休息椅等市民游客需要的设施，将成为市民一出门就能使用的精致绿色游憩空间。

三、整合资源。老城厢范围由于历史原因和现状条件限制，大规模征收建绿难以实现，按“因地制宜、见缝插针”原则建设一批口袋公园，对高楼云集的城市而言犹如沙漠中的绿洲，能够较好地提升城市环境，切实增强人民群众的获得感和幸福感。在 2020 年的老城厢复兴工程建设中，改造提升了西直街绿地、怀德桥小游园等一批口袋公园项目。2021 年，将进一步结合局部征收、城市道路建设、片区环境提升、水韵绿城建设等项目在老城厢范围因地制宜地实施相关口袋公园，如结合东河沿的征收实施东河沿北侧绿带、结合晋陵路建设提升晋陵路局前街街头绿地等等。

感谢您对我市城市“口袋公园”建设的关心。

分管领导：司洪庆

经办人：骆志宏

联系电话：85682927



抄送：市政府办公室督查室、市政协提案委。

常州市城市管理局办公室

2021年5月12日印发